

八旬老人凌晨离家,数小时后被发现溺亡

不慎落水还是另有原因?有待警方调查

本报讯(晚报记者 甄泽/文、摄)昨天一早,新吴区新安花苑二区睦邻中心的河道内,一名老人被发现溺亡,救援人员将老人打捞上岸后,确认老人已无生命迹象。

昨天上午在现场看到,溺水老人的遗体已被送走,警方也已撤离,事发河道周围还有不少居民(见图)。事发河道为一条景观河,一侧岸边修建有木栈道,另一侧则是步行道,其中一处还留有水渍。河道两边修建有高高的河堤,距离水面有两三米高。

现场居民介绍,河道处环境不错,很多老人都有来散步的习惯。当天早上,他们如往常一样在河边走着时就看到岸边有不少人围着,并且还有民警在现场:“走近了就看到河里漂着一个人,因为头朝下所以看不清样子,不过头发都白了,应该有点年纪了。”目击者说,当时溺水老人的家属在岸边泣不成声。周围多名围观者透露,从老人家属的叙述中了解到,老人

大概是凌晨时分离家的,家属当天早上发现不见老人踪影后便四处寻找,最终在河道内发现了老人。

老人家属报警后警方很快抵达了现场,由于河岸较高,只能再向消防部门求助。现场居民说,有一名老人驾着橡胶船赶来帮忙:“他驾船过去把绳子绑在溺水老人身上,岸上的人就把人拉上来了。”据了解,老人被拉上来后已无生命迹象。

从吴都路消防中队了解到,中队队员抵达现场时老人已溺水身亡,随后消防人员协同警方将老人的遗体打捞上岸。救援人员介绍,报警人是溺水老人的家属,据其讲当天一早发现老人不见踪影便四处寻找,最终调取监控发现老人于凌晨3时左右落水,至于老人为何会凌晨离开家门则无从知晓,家属表示老人今年84岁,就住在新安花苑小区,平时身体并无大碍,至于老人是不慎落水还是另有原因则有待警方调查。



凌晨老人家中飘出燃气味…… 多亏邻居及时发现并关闭楼道阀门

本报讯 昨天凌晨2时许,滨湖区水秀新村内,一户居民家中有燃气味飘出,邻居发现后报警。燃气公司工作人员到场发现屋内燃气管道软管脱落,幸好发现及时,老人并无大碍。

事发点是水秀新村一居民楼的一楼居民家中,周围邻居透露,当天凌晨他们被敲门声惊醒,出门查看就发现民警在敲一楼住户的家门,没过多久,救护车也来到了现场,他们这才知道可能出事了。现场一名阿姨告诉记者,事发住宅内住着的是一名老伯,老伯身体不错,但有些耳背,可能因此才没听到警方的敲门声:“听说是家里燃气泄漏了,但是我们也闻不到味道。敲了

快半个小时的门,民警都准备找人破门了,老人终于开了门。”

邻居阿姨介绍,老人开门后不久,燃气公司的工作人员也赶了过来,他们这才确认发生了燃气事故,好在经过检修没有大碍。从知情人处也了解到,当天凌晨老人的家中有燃气味飘出,被邻居及时发现,随后邻居将楼道内的燃气阀门关闭并报警。民警到场后迟迟没敲开房门,直到查到老人的联系电话,这才联系上老人,好在老人并无大碍。经过燃气公司的工作人员检查,发现老人家中的燃气管道软管脱落,不过屋中窗户开着,因此没导致意外。

(甄泽)

评论

制住“心痒痒” 才能避免“透心凉”

本报昨日A11版《野生毒蘑菇又夺一命》一文,报道了一名68岁的市民采食野生蘑菇后因病情凶险抢救无效身亡。文中提到了触目惊心的数据:近5年来无锡因误食有毒蘑菇导致的食源性疾病暴发事件5起,25人发病,5人死亡,2人致残。结合标题里这个“又”,让人想到了几年前的一场惨剧:2015年7月,本报曾连续报道了一户新市民大家庭,因食用了男主人采来的野生毒蘑菇,7人中5人严重中毒,最终一位老人和其中几个孩子没能保住。

两起事件中的当事人有共性——都有多次采食事后平安的经历。然而经历一定能转化为经验吗,这样的经验可取吗?其实很多“老司机”的炼成记值得借鉴和深思:刚拿到驾照的“萌新”上路,相对来说反而是安全的,因为如履薄冰、谨小慎微;一旦驾龄到了一年左右,尤其是有了三四次上高速公路的经历,娴熟就会生出胆量,身心的“缰绳”难免有松动迹象,速度会越来越快,就会进入易出事故的高危阶段,可见这时的“经验”根本如同纸糊;见闻或经历了鲜血的洗礼后,速度才会降下来、稳下来,因为已然对方向

盘生出了敬畏。其实哪有“勇”出来的“老司机”,几乎都是被阅历给“吓”出来的。

上网搜搜,如何辨识毒蘑菇的文章有不少,当成科普知识了解一下未尝不可,但决不能视其为安全“攻略”。因为真正能切中要害的专家早就告诫:毒蘑菇是人类还不能完全靠感觉和肉眼来分辨的生物,不同的种有不同的生长环境和生态特征,尚无“这蘑菇有毒,那蘑菇无毒”之类的规律可循。所以所谓的“鉴别法”置于人身安全角度而言,都不靠谱。也所以避免毒蘑菇害人其实很简单:记住四字箴言“不采不食”。

不由想到,每年夏天,因无视警示野泳而出险甚至丢命的案例也不在少数,症结也是别无二致的,都是自认积累了“经验”,于是生出“自信”,一旦遭遇教训,才会被打回原形——以前全是侥幸。“无畏”追求口腹之欲或一时凉爽的后果,需要以生命为代价来承受,何其沉重。

只要没有更好的方法去杜绝采食野蘑菇、下河野泳之类的现象,那么警钟就得如“四季歌”般敲下去,因为敲比不敲好,敲醒一个是一个。(周震)

中年男子突发头痛、胸闷以为是“中暑” 医生:“夹层”这种凶险疾病让他险丢命

41岁的叶先生不久前因突发“头痛、胸闷”到当地医院就诊,本以为是“中暑”的他万万没想到会因此住进医院,并做了第二次开胸救心大手术。

原来,叶先生在十年前就因“主动脉夹层动脉瘤”在上海大医院做过一次大血管手术——降主动脉置换术。上个月底的一天,叶先生突然感觉头痛难忍,并伴有胸闷等不适症状,原以为是中暑了,结果到当地医院做完全主动脉CTA检查后,才发现是主动脉夹层动脉瘤。“我们知道这种疾病需要尽快进行手术,但是在联系了上海几家医院后,都表示手术风险非常大,从江阴转送至上海的途中也不能保证意外的发生。”叶先生的妹妹表示,虽然着急但还是犹豫不决,多方打听后得知无锡明慈医院,在治疗危重、急症心脏病方面有优势,商量下来最终决定到无锡治疗。

患者转院的路上,当地医院与无锡明慈医院保持紧密联系。明慈医院院长、心脏外科主任杨光教授带领麻醉科、体外循环科、重症监护室等科室的

医护人员,为患者实施了“升主动脉替换、主动脉弓替换、冠状动脉搭桥术。”手术全程历时8小时,由于患者是第二次开胸手术,手术操作难度增加。其胸腔组织黏连程度严重,打开其心包后就能看到升主动脉明显扩张,血肿已经形成,并有大量陈旧性血凝块,且因血管壁撕裂严重,已经累及左、右冠状动脉开口,对心肌供血有严重影响,根据实际情况,术中杨院长果断决定为其实施了冠状动脉搭桥术。23时30分,叶先生的手术顺利完成,他被转入重症监护室进行后续治疗。

杨光表示,如果患者就医时间再有延迟,其血管即将出现破口,严重后果不堪设想。每一台主动脉夹层动脉瘤手术都是与“死神”赛跑的手术。炎热的夏季同样会诱发主动脉夹层,在此提醒市民,大多数主动脉夹层患者患有高血压,如果能有效控制高血压,那主动脉夹层的发生风险也会降低。此外,主动脉夹层最常见的症状是胸背疼。当胸部、背部突发剧烈的撕裂样的疼痛感时,应第一时间到附近医院就诊检查,排除是否患有主动脉夹层。(晓明)

出售10箱假五粮液 云亭一酒庄被查处

本报讯 从江阴获悉,近日,云亭一酒庄因出售10箱假五粮液,被江阴市场监管部门查处。

江阴市场监管局云亭分局接到消费者投诉,称其在云亭某酒庄购买的10箱五粮液为假酒。云亭分局立即联系四川省宜宾五粮液集团有限公司,后经鉴定,消费者购买的10箱(60瓶)酒确为假冒产品。

执法人员根据《商标法》和《食品安全法》相关规定,结合《行政处罚法》规定,责令当事人立即停止侵权行为,给予当事人警告、没收违法经营的60瓶五粮液白酒并处罚款的行政处罚。根据《消费者权益保护法》相关规定,该酒庄对消费者购买的60瓶假酒给予退款并予以相应赔偿。(宋超)